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fZ D.) 

Rangos orvostudományi folyóirat -
szabad hozzáféréssel 

A Public Library of Science (PLoS) szabad hozzá
férésű orvostudományi lapot indít PLoS Medicine 
címen. Ez komoly kihívást jelent a kereskedelmi 
kiadóknak, köztük az Elseviernek és a Nature 
Publising Groupnak. 

A 2004 őszén induló folyóirat online változata in
gyenesen hozzáférhető lesz valamennyi felhasz
náló számára. A nyomtatott lapra 2005-tÖI lehet 
előfizetni, 160 dollárért. A PLoS első szabadon 
hozzáférhető folyóirata a 2003 őszén indult PLoS 
Biology volt, amely - mint arról hírt adtunk (TMT, 
2004/8) - komoly vitákat kavart. Pedig .az orvos
tudományban sokkal nagyobb szükség van a kuta
tások szabadon elérhetővé tételére, mint a biológi
ában" - állítja a Nobel-díjas Joseph Goldstein, a 
szerkesztőbizottság tagja, „Az Egyesült Államok 
Nemzeti Egészségügyi Intézete évente több mint 
28 milliárd dollárt költ kutatásokra, melyek ered
ményeit az egész világnak ismernie kellene." 

A 76 föböl álló szerkesztőbizottság vezetője Bar
bara Cohen, aki korábban a Nature Genetics és a 
Journal of Clinical Investigation szerkesztője, va
lamint Virginia Barbour, aki azelőtt a The Lancet 
szerkesztője volt. 

További információ: http:/ /www.plosmedicine. 
org; http://www.plos.org 

/Information World Review, 203. sz. 2004, június, p. 
4. http://www.iwr.co.uk/IWR/1155321/ 

fZ D.) 

A PAIS International elérhető 
az EBSCOAosmál 

A 2004-ben fennállásának 60. évfordulóját ünneplő 
EBSCO legújabb szolgáltatása a PAIS Interna¬
tional adatbázis az EBSCOhosfon. A PAIS Interna

tional bibliográfiai adatbázist az OCLC Public 
Affairs International Service építi. Több mint 120 
országból dolgoznak fel 530 ezer folyóiratcikket, 
könyveket, kormányzati dokumentumokat, statisz
tikákat, szürke irodalmat, kutatási jelentéseket, in
ternetdokumentumokat, és más forrásból szárma
zó kiadványokat. Témakörét tekintve az egész 
világot érintő kérdésekkel foglalkozik, mint az or
vostudomány egyes területei, az éghajlat, a kör
nyezetvédelem és a politika. 

/EBSCO-sajtóközlemény, 2004. július 23. http://www. 
ebsco.com/ 

(J. É.) 

Az Ebooks Corp. új elektronikus 
könyvkölcsönzö felülete 

Az Ebooks Corp., egy ausztráliai elektronikus 
könyvterjesztő cég kiskereskedelmi honlapján el
indította új elektronikus könyvkölcsönzö (ebook 
lending = EBL) szolgáltatását (http://www.ebl. 
ebooks.com). Az új felület értékes forrást jelent a 
felsőoktatási és kutató könyvtárosoknak. Kezdet
ben a műszaki, orvos- és természettudományokra 
összpontosít, a legnagyobb tudományos kiadókkal 
meg is állapodott. A rendszer többszörös hozzáfé
rést tesz lehetővé, a cég nemlineáris kölcsönzés
nek nevezi, szemben a hagyományossal, amikor 
egy könyv egyidejűleg csak egy olvasónál lehet. Itt 
a felhasználók az összes elérhető könyvet bön
gészhetik, a kereső felület a teljes szöveget kínál
ja, és a keresés nem számít kölcsönzésnek. A 
rendszer offline használata lehetővé teszi az e-
könyvek letöltését PC-re, laptopra vagy PDA-ra. 
Elektronikus könyv vásárlásakor egyszeri díjat kell 
fizetni, ami a könyv végleges tulajdonba vételét 
jelenti. A kölcsönzési platform belépési díja ötezer 
dollár, az éves fenntartási díj további ezer. Az e-
könyvek árát a kiadók szabják meg, az ajánlott 
ár azonos a nyomtatott könyv árával. Konzor
ciumok számára kedvezményes díjakat dolgoz
nak ki, de az e-könyvek nem használhatók fel osz
tott állományként. Az EBL jelenleg 8 ezer címet 
ajánl, számuk 2004 végéig a tervek szennt12 ezer 
lesz. 

További információ: http:/ /www.ebooks.com 

/http://www.infotoday.com/newsbreaks/nb040706- 
Lshtml/ 

(J. É.) 
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